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Μετά λύπης πληροφορηθήκαμε πως στις 31/12/2024 παραιτήθηκε από το νησί 
της Ιθάκης ο μοναδικός παιδίατρος που εργαζόταν στο Κέντρο Υγείας του νησιού, εν 
μέσω μάλιστα μιας περιόδου με πολύ αυξημένη έξαρση ιώσεων. Το αποτέλεσμα 
είναι το νησί στο οποίο διαμένουν πολλά παιδιά και μάλιστα πολλά εκ των οποίων 
μικρής ηλικίας, να έχει μείνει χωρίς παιδιατρική κάλυψη.  

Ως γονείς και κηδεμόνες μικρών παιδιών που διαμένουμε μόνιμα στο νησί θα 
θέλαμε με την επιστολή αυτή να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας για το 
πρόβλημα που έχει προκύψει και να ζητήσουμε άμεσα την επίλυση του με κάποια 
μακροπρόθεσμη και βιώσιμη λύση. Το νησί της Ιθάκης είναι απομακρυσμένο από 
μεγάλα νοσοκομεία και η σύνδεση με την ηπειρωτική Ελλάδα είναι ιδιαίτερα 
δύσκολη, ειδικά τους χειμερινούς μήνες. Το πρόβλημα είναι έντονο και τους 
καλοκαιρινούς μήνες λόγω αύξησης του πληθυσμού με τον τουρισμό. 

Συγκεκριμένα αυτή τη στιγμή στο νησί διαμένουν μόνιμα: 

 Περίπου 50 βρέφη από 0 έως 2,5 ετών. 
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 75 παιδιά προσχολικής ηλικίας (25 παιδιά από 2,5 έως 4 ετών και 50 
νήπια από 4 έως 6 ετών). 

 133 παιδιά δημοτικού από 6 έως 12 ετών. * 

Επομένως τουλάχιστον 258 παιδιά από 0 έως 12 ετών, αριθμός που αυξάνεται 
κατακόρυφα τους θερινούς μήνες με τον τουρισμό. 

Το Κέντρο Υγείας του νησιού είναι υποστελεχωμένο με αποτέλεσμα η έλλειψη 
παιδιάτρου να επιβαρύνει ακόμη περισσότερο το ήδη βεβαρημένο πρόγραμμα των 
ιατρών που εργάζονται εκεί. Σε κάθε περίπτωση, δεν είναι δυνατόν να απαιτείται 
από τη μοναδική παθολόγο του ΚΥ και τους αγροτικούς ιατρούς που έρχονται στο 
νησί να εξετάζουν και τα παιδιά, ειδικά τη στιγμή που δεν είναι ειδικευμένοι επάνω 
στο αντικείμενο της παιδιατρικής.  

Θα θέλαμε λοιπόν να ζητήσουμε την άμεση επίλυση του προβλήματος με την 
πρόσληψη μόνιμου παιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας και την παροχή ενίσχυσης ή 
άλλων κινήτρων ώστε να καλυφθεί όντως η θέση, γιατί όπως είναι γνωστό πολλές 
φορές οι θέσεις αυτές δεν καλύπτονται λόγω της δυσκολίας εγκατάστασης και του 
ιδιαίτερα αυξημένου κόστους διαμονής σε έναν νησιώτικο προορισμό. 

Παρακαλούμε για την άμεση ενημέρωση μας για τυχόν ενέργειες που έχουν γίνει 
και για την άμεση επίλυση του προβλήματος.  

 

Γονείς και κηδεμόνες μικρών παιδιών Ιθάκης, 

(ακολουθούν οι υπογραφές)  

 

 








































